《中国农村经济》《中国农村观察》编辑部邀请
美国Agribusiness杂志主编及执行编辑交流座谈

2016年3月15日，《中国农村观察》外籍编委、美国康涅狄格大学农业与资源经济系主任、Agribusiness杂志主编Rigoberto Lopez教授和执行编辑Adam N. Rabinowitz助理教授一行应邀访问《中国农村经济》《中国农村观察》编辑部，就美国农经研究热点与趋势以及期刊运作方式等问题与两刊编辑部成员进行了交流。
Lopez教授和Adam助理教授首先介绍了其所在院系的基本情况以及美国农经研究的热点与趋势。
据Lopez教授介绍，农业与资源经济系（以下简称农经系）作为康涅狄格大学唯一的人文科学系，能够紧密地将一些经济学研究方法应用到资源、环境以及健康等与农业相关的学术研究当中。康涅狄格大学农经系主要研究三个领域：1.食品经济学；2.环境和资源；3.国际间的经济贸易。在过去6年中，康涅狄格大学农业与资源经济系与中国有很多教育和学术研究方面的交流与合作。
在有关美国农经研究热点问题方面，Lopez教授认为，诸如气候变化与农经的关系，与能源、资源和健康相关的研究，食品全球化或地区专业化的研究等，都是比较重要的研究议题。
在美国农业经济研究趋势方面，Rabinowitz助理教授认为，中国比较重视对“三农”问题的宏观、微观层面的研究，而美国与此不同，由于对农业、农村的管理相对成熟，美国这方面的问题远比中国简单，因此，目前美国农业经济在宏观层面的研究不多，而是更偏重于对微观个体层面的研究，特别关注健康、环境保护等相关议题，例如对转基因食品的认知与消费等问题的研究。
Lopez教授和Rabinowitz助理教授还就Agribusiness杂志的基本情况、编辑工作、期刊经费与国际合作等问题与两刊编辑部成员进行了交流。
据两位教授介绍，Agribusiness杂志由康涅狄格大学农经系主办，为SSCI/SCI双索引期刊。这份期刊共有三位主编， Lopez教授就是其中的一位。Rabinowitz助理教授是期刊的执行编辑。由于三位主编位于不同大洲，需要Rabinowitz助理教授具体协调组织期刊的运作。
Agribusiness是一份季刊，每年4期，每期平均发文8篇，作者来自世界各地。2015年期刊总来稿量为250篇，共发表32篇。对于美国而言，该刊的来稿量是比较大的。来稿量大也是杂志办得很好的一个象征。从2016年开始，Agribusiness每一期会有一到两篇以“快讯”的形式发表的文章，字数相对较少，2000-3000字，审稿速度很快，大约两到三个月，这样能够吸引一些很新颖的研究。
在编辑工作方面，Rabinowitz助理教授介绍了Agribusiness杂志在外审专家遴选、稿件送外审和编审流程三方面的情况。Agribusiness通过作者资源、参考文献中的文献作者、其他专家介绍等多种途径在全球范围广泛搜寻外审专家。目前该刊有外审专家五六十人，每位审稿专家一般一年审稿1～2篇。在编审流程方面，来稿一般由Rabinowitz助理教授进行初选，根据不同主题将稿件分给各栏目编辑，由他们进行复审和送外审，并将有关意见反馈给作者进行修改，大修稿件还要再送专家复审，各栏目编辑在核查有关修改后再将稿件返给Rabinowitz教授进行统稿，稿件最后交Wiley学术出版商进行版面、格式方面的调整后出版。
Agribusiness的办刊经费主要来源于Wiley学术出版商按照合同约定比例返还的发行收入。办刊经费基本上用于纸质刊的印刷以及与期刊运营相关的事务，不包括人员费用。编辑部人员的人事关系在康涅狄格大学农业与资源经济系，其工资由康涅狄格大学农业与资源经济系承担。在国际合作方面，Agribusiness主要采取与其他国家有关机构合作举办学术会议的形式开展，在会议论文中择优选取8篇稿件组成专刊出版。另外，Agribusiness也欢迎其他国家相关期刊的编辑部人员以学者身份去该刊做访问和交流。
两刊主编魏后凯对两位教授的来访表示热烈的欢迎，并表示希望双方进一步加强合作，为两刊的国际化发展以及出版英文期刊给予指导。
（Agribusiness网址：http://onlinelibrary.wiley.com/journal/10.1002/-.(ISSN)1520-6297） 
                                                       
[bookmark: _GoBack]
